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Тема: Спешен призив от граждани за отхвърляне на предложението „Омнибус“, 
защита на общественото здраве, биоразнообразието и подкрепа на прехода от 
опасни пестициди 
 
Уважаеми министри на здравеопазването, околната среда и земеделието, 
 
Много от вашите избиратели са силно обезпокоени от предложението „Омнибус“ за 
безопасност на храните и фуражите, целящо отслабване на законодателството на ЕС 
за пестицидите. Гражданите в цяла Европа са обезпокоени от въздействието на 
пестицидите върху човешкото здраве, водата и околната среда. Хиляди граждани са ви 
писали индивидуално. За да избегнем претоварването на входящите ви кутии, 
споделяме по-долу резюме на техните съобщения. 
 
Сред многократно повдигнатите опасения:​
 

●​ “Аз съм майка на малко дете, живееща в малък град, заобиколен от земеделски 
земи. Притеснявам се от потенциалните рискове за здравето, породени от 
употребата на токсични пестициди в нашата общност. Настоятелно ви 
призовавам да забраните най-токсичните пестициди, като перфторирани мастни 
киселини (PFAS), неоникотиноиди, глифозат, хормонални разрушители и 
невротоксини, които могат да имат опустошителни последици за здравето и 
развитието на нашите деца. Освен това ви моля да насърчавате по-безопасни 
земеделски практики, като сеитбообращение и биологични решения, и да 
подкрепяте земеделските производители по време на прехода със справедливи 
цени, независими съвети и възстановяване на биоразнообразието.”​
 

●​ „Аз съм загрижен гражданин на България, живеещ близо до ферма, където 
пестицидите се използват широко. Притеснявам се за въздействието върху 
здравето на семейството ми и околната среда. Настоятелно призовавам 
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министрите на здравеопазването, околната среда и земеделието да забранят 
най-токсичните пестициди, като перфторирани мастни киселини (PFAS), 
неоникотиноиди, глифозат, хормонални разрушители и невротоксини, като 
насърчават по-безопасни земеделски практики като сеитбообращение и 
биологични решения. Също така ви моля да подкрепите земеделските 
производители в прехода към по-безопасни методи със справедливи цени, 
независими съвети и възстановяване на биоразнообразието. Отхвърлете 
проекта за омнибус за пестициди и се ангажирайте с по-здравословно бъдеще 
за всички българи.” 
 

●​ “Дълбоко съм загрижена за храната, пълна с пестициди, която ядем.” 
 

●​ “Майка съм на две деца, живееща в България, и съм дълбоко загрижена за 
въздействието на пестицидите върху здравето на децата ми.“​
 

●​ „Притеснявам се за здравето на децата си, защото съм загрижен за 
въздействието на пестицидите върху тяхното развитие. Настоятелно ви 
призовавам да предприемете стъпки за забрана на най-опасните пестициди, 
като перфторирани кисели мастни киселини (PFAS), неоникотиноиди и глифозат, 
и да насърчите по-здравословни земеделски практики, като сеитбообращение и 
използване на биологични и механични решения. Също така ви моля да 
подкрепите земеделските производители в прехода им към по-устойчиви 
практики, като им предоставите справедливи цени, независими съвети и 
възможности за възстановяване на биоразнообразието.“ 

 
Това са красноречиви обобщения на опасенията, споделяни от около 10 000 други. Ще 
се радваме да предоставим пълния набор от коментари или по-широка извадка при 
поискване. Бихме искали да им покажем, че приемате опасенията им сериозно и с 
нетърпение очакваме Вашия отговор, за да ги информираме. 
 
Учтиво Ви молим да отговорите на това писмо и да ни информирате за Вашата позиция 
относно предложените промени в законодателството на ЕС за пестицидите, наречени 
„Омнибус“. Гражданите в цяла Европа очакват уверение, че опасенията им относно 
здравето, биоразнообразието и опазването на околната среда се вземат на сериозно и 
ще бъдем благодарни да споделите Вашия отговор с тях. 
 
От името на загрижените граждани, 
 
Dr. Martin Dermine, Executive Director​
Pesticide Action Network Europe 
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